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20 Νοεμβρίου: Παγκόσμια 
Ημέρα των Δικαιωμάτων 

του Παιδιού 
Στις 20 Νοεμβρίου  γιορτάζεται 
η Παγκόσμια Ημέρα για τα Δι-
καιώματα του Παιδιού.   Σε 
αυτά τα πλαίσια οργανώνονται 
διεθνείς εκστρατείες για να μας 
υπενθυμίσουν το αυτονόητο δι-
καίωμα των παιδιών στην παι-
δεία, στην ειρήνη, στην ισοτιμία, 
στην ελευθερία λόγου και 
έκφρασης, για να «χτίσουμε» 
ένα καλύτερο αύριο για όλα τα 
παιδιά!  
 
Η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ 
υιοθέτησε το κείμενο για τα Δι-
καιώματα του Παιδιού, τα οποία 
περιλαμβάνουν Δικαιώματα Ανά-
πτυξης, Επιβίωσης, Προστασίας 
και Συμμετοχής.  
 
Παρά τη σχετική διακήρυξη, α-
ναρίθμητα παιδιά συνεχίζουν να 
ζουν μέσα στη φτώχεια, να στε-
ρούνται της στοιχειώδους εκ-
παίδευσης, να ορφανεύουν ή να 
σκοτώνονται σε πολέμους, να 
μην έχουν εμβολιασθεί με βασι-
κά εμβόλια και να πεθαίνουν από 
διάφορες ασθένειες.    Σύμφωνα 
με έκθεση της UNICEF, φτωχά 
παιδιά αναπτυσσόμενων χωρών 
έχουν διπλάσιες πιθανότητες να 
πεθάνουν από ασθένειες οι ο-
ποίες θα μπορούσαν να προληφ-
θούν.  
Τα παιδιά του σχολείου μας θα 
συμμετέχουν σε διάφορες δρά-
σεις ευαισθητοποίησης στο θέμα 
αυτό. 
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ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2020 

02/11/20: Eκστρατεία καθαριότητας 
«Let’s do it! Cyprus 2020» 
03/11/20: Διάλεξη προς τους γονείς της 
Στ΄από τον εκπαιδευτικό ψυχολόγο του 
σχολείου κ. Μάριο Κυριακίδη. 
09/11/20:Ανοικτή πόρτα Ψυχολόγου. 
02/11/20—13/11/20: Δεκαπενθήμερο 
«Γνωρίζω—Δεν Ξεχνώ-Διεκδικώ». Δη-
μιουργικές δραστηριότητες, συνεντεύξεις, 
έρευνες και άλλες σχετικές δράσεις από 
όλα τα παιδιά του σχολείου. 
12/11/20: Εκδήλωση για την καταδίκη του 
ψευδοκράτους,  Πορεία διαμαρτυρίας (Στ΄). 
Παρουσίαση από τον κοινοτάρχη κ. Κυριά-
κο Χριστοδούλου, την κ. Θεοδώρα Πούρου 
και την κ. Εύα Σταύρου για τα κατεχόμενα 
χωριά τους προς τα παιδιά της Στ΄ τάξης. 
16/11/20: Άσκηση Πολιτικής Άμυνας 
20/11/20: Δράσεις για τα Δικαιώματα του 
Παιδιού. 
24/11/20: Διάλεξη στα παιδιά της Α΄ τά-
ξης από την επισκέπτρια υγείας, για την 
ατομική υγιεινή και τρόπους προφύλαξης 
από τον κορωνοϊό. 
24-30/11/20: Διαγωνισμός αφίσας για α-
τομική υγιεινή και τήρηση μέτρων προστα-
σίας. 

ΑΡΓΙΕΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 
 28/10/20 : Eπέτειος 28ης Οκτωβρίου 
 13/11/20: Ονομαστήρια Αρχιεπισκό-

που. 
Υπενθύμιση 

Έλεγχος κλινικών συμπτωμάτων 
Παρακαλούμε όπως γίνεται καθημερινά 
έλεγχος των παιδιών με βάση τη λίστα συμπτω-
μάτων του πρωτοκόλλου. Σε περίπτωση που 
παρουσιάσει το παιδί σας πυρετό, βήχα, εμετό, 
διάρροιες ή απώλεια όσφρησης ενημερώστε 
άμεσα το σχολείο, κρατήστε το παιδί στο σπίτι  
και επικοινωνήστε με τον παιδίατρό σας. 
 Διευθύντρια: - Μαρία Ξάνθου 

Αγαπητοί γονείς,  

Μέσα από το 3ο τεύχος του Ενη-
μερωτικού μας Δελτίου μπορείτε 
να ενημερωθείτε για το όραμα, 
τους στόχους και τις δράσεις του 
σχολείου μας.   
Το όραμα της σχολικής μας μονά-
δας, το οποίο καθοδηγεί τους στό-
χους μας έχει συμφωνηθεί μέσα 
από συλλογικές, δημοκρατικές δια-
δικασίες.   
ΟΡΑΜΑ μας ένα ανθρώπινο, συ-
νεργατικό, χαρούμενο σχολείο το 
οποίο αναπτύσσει τη δημιουργικό-
τητα και κριτική σκέψη με σωστή 
χρήση της γλώσσας.  Ταυτόχρονα, 
προάγει την ενεργό πολιτότητα 
καλλιεργώντας την υπευθυνότητα, 
τον σεβασμό και την αποδοχή της 
διαφορετικότητας σε ένα ελκυστι-
κό, οικολογικό και ασφαλές σχολι-
κό περιβάλλον.          
                               



Υπό έμφαση στόχοι της  
σχολικής μονάδας 

 
1. Kαλλιέργεια προφορικής και γρα-

πτής έκφρασης μέσα από ευχάρι-
στες διδακτικές προσεγγίσεις. 

2. Προώθηση της ενεργού πολιτό-
τητας στηριζόμενη στον σεβα-
σμό, την υπευθυνότητα και τη 
συνείδηση ασφάλειας.  Στόχος 
όλοι οι μαθητές να έχουν προο-
πτικές για σχολική και κοινωνική 
επιτυχία. 

3. Aξιοποίηση της τεχνολογίας στη 
μαθησιακή διαδικασία.  Χρήση 
ταμπλέτων στη διδασκαλία των 
γνωστικών αντικειμένων. 

4. Καλλιέργεια της φιλαναγνωσίας 
μέσα από διάφορες δράσεις, 
ώστε τα παιδιά να αγαπήσουν το 
βιβλίο.  Ανάγνωση ηλεκτρονικών 
βιβλίων από τη Λέσχη Φιλανα-
γνωσίας της ιστοσελίδας μας και 
διεκπεραίωση σχετικών δημιουρ-
γικών δραστηριοτήτων. 

 
 

 
5. «Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, Διεκδικώ> 
  Διαχρονικός στόχος μας παραμένει να 
γνωρίσουν τα παιδιά τη σκλαβωμένη γη 
μας, διατηρώντας ζωντανή τη μνήμη των 
κατεχομένων εδαφών μας.  Παράλληλα, να 
καλλιεργήσουν και να ενισχύσουν την αι-
σιοδοξία, την πίστη και την αγωνιστικότητα 
για επιστροφή.  Ταυτόχρονα, να διεκδι-
κούν την απελευθέρωση και επανένωση 
της   Κύπρου μας με ειρηνικά μέσα. 
Στο σχολείο μας οργανώθηκε δεκαπενθή-
μερο με θέμα: «Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ, 
Διεκδικώ».  Οργανώθηκε εκδήλωση κατα-
δίκης του ψευδοκράτους, έγινε ενημέρωση 
των παιδιών για τα κατεχόμενα από πρό-
σφυγες και πραγματοποιήθηκε πορεία δια-
μαρτυρίας, τηρώντας τα ενδεικνυόμενα μέ-
τρα προστασίας. 
 

6. Περιβαλλοντική Αγωγή—Αειφόρος 
εκπαίδευση 
 
Στόχος μας, τα παιδιά να υιοθετήσουν συ-
μπεριφορές που μπορούν να συμβάλουν 
στην προστασία του περιβάλλοντος.  Εστιά-
ζουμε στη διαμόρφωση καταναλωτικών συ-
μπεριφορών που διασφαλίζουν τη διατήρη-
ση των φυσικών πόρων, τη διασφάλιση αει-
φόρων μοντέλων παραγωγής και κατανά-
λωσης και τη βελτίωση της ποιότητας ζω-
ής στον πλανήτη.  Επιδιώκουμε την εφαρ-
μογή αρχών σωστής Παραγωγής και Κατα-
νάλωσης  στο σπίτι και στο σχολείο.  

7. Πρόγραμμα «Τηγανοκίνηση» 
Το σχολείο μας συμμετέχει και φέτος στο 
πρόγραμμα «Τηγανοκίνηση». Παρακαλού-
με όπως στέλνετε τα τηγανέλαιά σας μόνο 
μία φορά την εβδομάδα (Παρασκευή), τα 
οποία θα συγκεντρώνονται από τη συντο-
νίστρια του προγράμματος κ. Μάγδα Χα-
ραλάμπους. Τα δοχεία μπορούν, επίσης, 
να τοποθετούνται δίπλα από το μεταλλικό 
δοχείο στη βόρεια είσοδο του σχολείου. 
 
 
 
 
 
8. Κομποστοποίηση 
Το σχολείο μας συνεχίζει και φέτος τη 
συλλογή φλούδων φρούτων  και λαχανικά-
για κομποστοποίηση (κάθε Παρασκευή).  
Παρακαλούμε όπως παραδίδονται στην 
υπεύθυνη δασκάλα ώστε να τοποθετού-
νται στον κομποστοποιητή. 
 
 
 
 
9.Ημερίδα Υγεινού Προγεύματος  
Tα παιδιά αφού διδαχθoύν τις αρχές ενός 
υγιεινού πρωινού, θα φέρουν από το σπίτι 
τους το δικό τους υγιεινό πρωινό, σε προ-
καθορισμένη μέρα, τηρώντας όλα τα μέ-
τρα υγιεινής. Παρακαλούμε όπως στηρί-
ξετε τον στόχο αυτό του σχολείου, απο-
φεύγοντας να δίνετε ανθυγιεινές τροφές 
στα παιδιά σας για τα διαλείμματα όπως 
κρουασάν και σοκολάτες.  Συστήνονται το 
γιαούρτι με δημητριακά, τα φρούτα, τα 
λαχανικά και το σάντουιτς. Θα μπορούσα-
τε να ενισχύσετε το σχολικό κυλικείο το 
οποίο διαθέτει προς πώληση υγιεινά τρό-
φιμα. Δεν επιτρέπονται τα κεραστικά με 
στόχο την προστασία από τη μετάδοση 
του κορωνοϊού αλλά και την στήριξη παι-
διών που τηρούν πρόγραμμα υγιεινής δια-
τροφής. 
  


